

## **Выступление на общешкольном родительском собрании «СПАЙС – курительная смесь или наркотик!!!»**

Родительское собрание «**СПАЙС – курительная смесь или наркотик!!!**»

**Цель:** привлечение внимания родителей к проблеме распространения и употребления подростками курительных смесей «спайс».

**Задачи:**

-повысить уровень медицинских,социальных знаний родителей по проблеме;

-разобраться в причинах употребления наркотика:

-дать рекомендации по осуществлению профилактических мер.

Ход собрания

«Путник, идущий вдоль реки, услышал отчаянные детские крики. Подбежав к берегу, он увидел в реке тонущих детей и бросился их спасать. Заметив проходящего мимо человека, он стал звать его на помощь. Тот стал помогать тем, кто еще держался на плаву. Увидев третьего путника, они позвали и его на помощь... Но он, не обращая внимания на призывы, ускорил шаги...

- «Разве тебе безразлична судьба детей?» – спросили спасатели.

Третий путник им ответил:

- «Я вижу, что вы вдвоем справляетесь. Я добегу до поворота, узнаю, почему дети попадают в реку, и постараюсь предотвратить это».

Эта притча иллюстрирует возможные подходы к решению проблемы наркомании. Можно спасать «тонущих» детей, строя лечебницы и реабилитационные центры, воевать с наркодельцами. Заниматься этим должны, и занимаются профессионалы. Так вот, задача родителей и педагогов – «добежать до поворота реки и не дать детям упасть в воду», то есть, заниматься - профилактикой.

В последние годы, из Китая в Россию заходит непрекращающийся поток новых наркотиков, расходуется по стране почтовыми отправлениями, а непосредственная торговля ведется через сеть интернет. Названия этих наркотиков на сленге: спайсы и соли. Борьба с ними сложна, потому что их с запозданием включают в список запрещенных, а также потому, что распространение происходит через интернет, и организаторы сами не прикасаются к наркотикам. Основные потребители - молодежь 1989 – 1999 г.р.

Наркотики эти чрезвычайно опасны, так как доступны, просты в употреблении, и действуют в первую очередь на психику.

Сегодня на многих сайтах можно увидеть рекламу чудесного травяного сбора, предназначенного для курения – **спайс**. Продавцы обещают повышенную работоспособность, легкость во всем теле, хорошее настроение и многое другое. Вот только они умалчивают об одном небольшом обстоятельстве – эта травяная смесь является одним из самых опасных курительных наркотиков.

**Спайс** является травяным курительным сбором, который появился в разных странах Европы в период с 2004 по 2006 года. Вначале *курительные смеси купить* можно было совершенно легально, в основном через интернет магазины, но нередко его можно было увидеть и в обычных магазинах, киосках и т.д.. Нередко его даже классифицировали как безвредные благовонья, просто помогающие человеку расслабиться после тяжелого трудового дня. И люди действительно верили. Приобретая эти «благовонья», они «расслаблялись» после работы. Разумеется, особенно быстро и легко **Spice** признали молодые люди – школьники и студенты. И на них же пришелся основной удар, когда до конца выяснился состав этой курительной смеси, а также последствия его применения. Однако для многих тысяч подростков по всей Европе было уже слишком поздно...

**Википедия: Spice («спайс») — бренд травяных курительных смесей, обладающих психоактивным действием, аналогичным действию марихуаны.**

**В состав** курительных смесей входит: травы-энтеогены (т.е. содержащие биологические вещества, обладающие психоактивным действием), синтетические каннабиноиды. Иначе, под названием «курительные смеси» продают синтетический наркотик.

Многие продавцы, предлагая *спайс купить*, утверждают о его полной безвредности, в первую очередь напоминая, что он состоит исключительно из трав, без химических добавок, а ведь в природе нет ничего вредного для человека. Вот только утверждение это является правдивым лишь отчасти. Достаточно вспомнить марихуану, многие виды грибов, содержащих галлюциногены и огромное количество других совершенно натуральных продуктов, прием которых нередко оканчивается смертью экспериментатора. Вообще же этот **курительный микс** содержит в своем составе такие растения, как бэйбин, голубой лотос, карликовый шлемник, львиный хвост, розовый лотос и многие другие вещества.

Казалось бы – совершенно невинная подборка растений с красивыми и даже романтичными названиями. Вот только КАЖДОЕ из этих растений содержит сильнейшие галлюциногены. Большинство из них произрастают на территории южной Азии и Америки, как Южной, так и Северной. И практически все в свое время использовались аборигенами в качестве наркотиков. Какой же эффект получается когда какой-то умник смешивает все эти вещества страшно и подумать.

### **Запрет курительных смесей спайс**

На территории Европы довольно долго размышляли о том, является ли необходимым вводить запрет на **курительные миксы Spice**. И это стоило жизни дополнительным тысячам людей, в основном школьникам и студентам. И все же большинство стран Европы – Германия, Великобритания, Австрия, Люксембург, Швеция, Франция и многие другие ввели запрет на продажу этого наркотика. Большинство запретов вступили в силу в 2009 году.

Постановлением правительства России с 22 января 2010 года вступил запрет на оборот курительных смесей. И в соответствии с законодательством, лица, осуществляющие производство, хранение, сбыт, распространение и контрабанду спайса, будут привлекаться к уголовной ответственности так же, как за героин и кокаин.

Вот только соблюдение этого запрета можно поставить под серьезное сомнение – **продажа курительных смесей** продолжается во многих магазинах, просто не выставляя его на показ, а предпочитая прятать под прилавком. В интернет магазинах их даже не считают нужным скрывать или маскировать – достаточно вбить в любом поисковике название *курительной смеси*, чтобы получить немало сайтов, предлагающих купить её. Видимо некоторые люди с самых верхов не считают нужным действительно следить за распространением наркотиков. И это стоит жизни все новым и новым подросткам, которые покупаются на красивые обещания и в результате оказываются похоронены в закрытых гробах.

Вроде бы хорошее постановление, но, к сожалению, в постановлении указаны смеси, в составе которых имеются какие-то определенные компоненты (а именно 23 синтетических каннабиоида). Хотя этот список ежегодно пополняется, разработчики данного зелья идут в ногу со временем, и разрабатывают новые химические компоненты. Поэтому, если даже наркополицейские обнаруживают точку продажи таких смесей, и после химического анализа обнаруживается, что данные вещества не внесены в список запрещенных, то с юридической точки зрения с ними сделать ничего нельзя. Так как торговля спайса в настоящее время в основном стала вестись через интернет, это крайне затрудняет контроль за его реализацией.

### **Вред курительных смесей спайс**

Сегодня *вред курительных смесей* можно даже не ставить под сомнение. Слишком много жизней унес *спайс*. Про количество порушенных судеб можно и не говорить – оно измеряется тысячами, а может быть и десятками тысяч. Чтобы понять *весь вред спайса* следует представить, что сам наркотический эффект этой смеси превышает эффект обычной конопли. Кроме того, *новая курительная смесь* наносит ещё более страшный удар по здоровью человека.

1) Если в организм попадает маленькое количество наркотика, то в организме активизируются защитные механизмы, он стремится как можно скорее вывести попавшие в него токсины и мобилизует свою работу. Человек ощущает энергию, бодрость, прилив сил, он очень активен и его настроение повышается, ему кажется, что он может все и мир он теперь видит в розовых очках.

2). Чуть - чуть больше психоактивного соединения наркотика (наркотизирующий эффект спайса), и организм затормаживает психику, словно принимает меры, дабы не допустить принятие еще больших доз нервного токсина, который его, в конце концов, убьет.

При этом у подростка появляется сонливость. Он вполне может заснуть. Но даже если этого не произошло, наблюдаются все признаки заторможенности (вторая степень опьянения от spise):

Вялость;

Плохая память;

Нарушение координации;

Невнятная речь и так далее.

### **Последствия курения спайса**

Суицидальные мысли становятся постоянными спутниками тех, кто употребляет **спайс**. В состоянии «кайфа» люди не раздумывая могут выпрыгнуть

в окно или же шагнуть под колеса грузовика. Нередко сама смерть даже не является целью этого действия. Причиной этих действий являются мощнейшие галлюцинации, которые могут как напугать наркомана до такой степени, что он решается на что угодно, лишь бы прекратить это, либо просто привлечь в опаснейшие места.

Немаловажно и то, что именно **spice** очень часто является лишь первым шагом. Как первый глоток пива приводит многих людей к вину, водке, самогону и денатуратам, так и спайс приводит своих почитателей к кокаину, героину, ЛСД и коаксилу.

Не стоит забывать – каждый организм удивительно индивидуален. И если ваш знакомый уже курил эту смесь пять-шесть раз, не имея никаких видимых (пока не имея!) последствий для организма и здоровья, это не значит, что ваше первое курение не окончится трагедией.

Как понять, что ваш ребенок начал употреблять наркотики?

1. Ребенок в семье отстраняется от родителей, часто и надолго исчезает из дома или же запирается в своей комнате.
2. Меняется круг общения, вам ничего не известно о его новых друзьях.
3. Вашему ребёнку часто звонят посторонние люди.
4. Меняется характер ребенка. Появляется раздражительность, вспыльчивость, капризность, эгоизм, лживость.
5. Его состояние немотивированно меняется: он то полон энергии, весел, шутит, то становится пассивен, вял, иногда угрюм, плаксив.
6. Он часто просит у Вас деньги, но объяснить, на что они ему нужны, не может, или объяснения малоубедительны. Из дома постепенно исчезают деньги и вещи.
7. Иногда Вы наблюдаете необычное состояние Вашего ребенка: оно может быть похоже на опьянение, но без запаха алкоголя. Может быть нарушена координация движений, речь, появляется нелепый смех, зрачки расширены или сужены.

Уважаемые родители, СЕЙЧАС НАЧНУТСЯ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ, НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ И наверняка приедут дети, молодежь из разных городов, районов, деревень будьте внимательны и придостерегите своих детей. Если вы заметили какие-то из перечисленных признаков ,курительной смеси не нужно бросаться с расспросами о них, и даже о том «чем это он так»-это может лишь пробудить интерес к опасной «дури». Просто нужно внимательнее следить за его физическим состоянием, настроением, интересоваться его учебой, времяпровождением, и окружением. Если это случилось лишь раз, вам нужно поговорить с ребенком. Будьте заботливыми, любящими, но покажите свое неодобрение. Приведите аргументы необходимости отказа от употребления. Оказывайте поддержку вашему ребенку-для него это жизненно необходимо, какими бы ни были обстоятельства. Показывайте и говорите, что вы его любите. Выслушивайте своих детей предельно внимательно, о чем бы они ни говорили: о школе , о друзьях, о разной чепухе. Рассказывает – значит, доверяет вам. Не потеряйте этого доверия. На свете нет ничего важнее, чем ваш ребенок.

Я призываю родителей быть более внимательными к интересам и поведению детей, защищать их от воздействия сомнительной рекламыЖелаю счастья и здоровья вам и вашим детям. Желаю счастья и здоровья вам и вашим детям.